

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19375号

今日A叠8版

2009年5月

24

星期四
己丑年五月初一
五月十三号

国内统一刊号 CN46-0001

胡锦涛在中共中央政治局第十三次集体学习时强调

加快推进社会保障体系建设 实现社会保障事业可持续发展

新华社北京5月23日电 中共中央政治局5月22日下午进行第十三次集体学习,中共中央总书记胡锦涛主持。他强调,加快建立覆盖城乡居民的社会保障体系,要坚持广覆盖、保基本、多层次、可持续方针,以社会保险、社会救助、社会福利为基础,以基本养老、基本医疗、最低生活保障制度为重点,以慈善事业、商业保险为补充,统筹协调做好各项工作,实现社会保障事业可持续发展。

社会保障工作事关改革开放和社会主义现代化事业全局。党的十七大提出,要加快建立覆盖城乡居民的社会保障体系。这是坚持立党为公、执政为民的具体体现,是推动科学发展、促进社会和谐的重要工作,是保增长、保民生、保稳定的重要任务。各级党委和政府要深刻认识加快完善社会保障体系、做好社会保障工作的重要性,把加快完善社会保障体系作为实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益的重要工作扎实推进,努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,不断促进社会和谐。

胡锦涛强调,要加快健全社会保障制度体系,把人人享有基本生活保障作为优先目标,坚持效率与公平、统一性与灵活性相结合,立足当前、着眼长远,统筹城乡、整体设计,分步实施、配套推进,积极而为、量力而行,逐步将各类人员纳入社会保障覆盖范围,实现城乡统筹和应保尽保。对城镇职工基本养老保险、基本医疗保险、新型农村合作医疗、城乡最低生活保障、医疗救助以及失业、工伤、生育保险等已有的各项保障制度,要不断完善政策,扩大覆盖面。特别是要适应统筹城乡发展新形势的要求,抓住社会保障制度薄弱环节加以推进,开展新型农村养老保险制度试点,制定实施适合农民工收入低、流动性强特点的参加养老保险办法,加快解决关闭破产和困难企业职工和退休人员医疗保障问题,切实落实被征地农民社会保障政策,逐步扩大最低生活保障制度和医疗救助制度保障范围。要完善失业保险制度,保障失业人员基本生活,发挥失业保险基金预防失业、促进就业作用。要完善城乡社会救助制度,逐步提高城乡低保、农村五保、医疗救助等保障水平,切实保障农村贫困家庭、城镇困难家庭、离退休职工、在校贫困大学生基本生活。

胡锦涛指出,要加强统筹协调和政策衔接,推进各类社会保障制度整合,抓紧制定实施全国统一的各种社会保险关系转移

办法,完善社会保障公共服务管理平台。要根据经济发展水平和各方面承受能力,加大公共财政对社会保障体系建设的投入,提高社会保障程度,继续提高企业退休人员基本养老金水平,增加对城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的财政补助,逐步提高城乡最低生活保障和失业、工伤保险待遇,不断充实和壮大全国社会保障基金。要加快制定和完善社会保障法律法规,增强社会保障的强制性、规范性、稳定性,切实维护人民群众社会保障权益。

胡锦涛强调,各级党委和政府要把社会保障工作纳入重要议事日程,加强领导、明确责任,统筹协调、抓好落实。要紧密结合实际,加强社会保障理论和实践研究,深刻把握社会保障特点和规律,增强社会保障工作系统性。要充分调动社会各方面的积极性,大力弘扬集体主义精神和中华民族尊老爱幼、扶危济困的优良传统,形成全社会共同参与社会保障事业、全体人民共享改革发展成果的良好局面。

游客火山口 体验包粽子

本报海口5月23日讯 (记者高虹)粽叶、野菠萝叶、五花肉、素糯米等包粽子所用的原材料一一摆放在桌上,随着主持人一声令下,游客们便手忙脚乱地包起了粽子……今天上午,海口火山群世界地质公园举行一场别开生面的包粽子活动。金鸡状、火山状、钱包状等形态各异的火山特色粽子让50多名游客们大饱眼福。

与海南其他地区不同,火山粽子的材料全部取自火山特产,如火山糯米、火山矿泉水、火山土猪肉等,同时也用野菠萝叶包出各式各样的工艺粽子。据在现场指导的王阿婆介绍,端午节当天,火山地区的长辈会将这些形似金鸡、金牛的工艺粽子送给晚辈,祝福晚辈赶到龙头,在火山口能看到金鸡、金牛现身。端午节前夕,海口火山群世界地质公园推出游火山自助包粽子的周末自驾游活动。王先生一家3口就是冲着奇特的火山粽子来的。在附近村民的指导下,从未包过粽子的王先生拿起6张粽叶在桌上铺成扇状,随后灌米、压紧,随手一卷成漏斗状,封口、捆绳,整个过程一气呵成。不一会儿,几个有棱有角的粽子便呈现在眼前。

在海口火山地区,端午节是仅次于春节的一个民俗传统节日。海口火山群世界地质公园负责人介绍,今年端午节,公园推出“端午节万人祈福活动”展示火山民俗文化,包括洗龙水、拜山神、对山歌、包粽子等,为“海南人游海南”活动增加新内容。



粽香情浓

5月23日,在海口市火山口国家地质公园,一对母子齐上阵包粽子。

本报记者 张杰 摄

我省旅游、水电、国际资源集团应运而生—— 三大集团引领国企改革方向

(A2版)

索马里首都激烈巷战 造成至少45人死亡,200多人受伤

(A4版)

原定担任金钟奖流行音乐大赛评委 满文军失去评委资格

(A8版)



发现抗肿瘤化合物、建立卡瓦胡椒无菌苗技术体系、开发了椰花汁产品

热科院3成果领先国际

本报讯 (记者陈超 通讯员弓淑芬 龙翔 田婉莹)从海南特有的珍稀物种海南龙血树、见血封喉等热带药用植物的化合物中研制出抗菌、抗肿瘤、抗氧化的功能型产品,用椰花汁开发饮料、果酒等由中国热带农业科学院完成的3个项目,日前通过了省科技厅专家组的鉴定。据介绍,这些技术均达到国际领先水平。

由热科院生物所完成的“海南热带药用植物及其共附生微生物资源研究与开发”项目,对海南特有的黎族药中常见药物进行调查和整理,完成了海南龙血树、见血封喉等12种药用植物的主要活性天然产物的研究,从海南热带药用植物及其共附生微生物中发现了一批具有抗菌、抗肿瘤、抗氧化等特有效性的化合物,并研制了两个功能型产品。

该所完成的“卡瓦胡椒人工营养繁殖技术”项目,在国内率先建立了卡瓦胡椒

人工离体营养繁殖技术体系,并在国际上首次建立了卡瓦胡椒无菌苗技术体系,成功克服卡瓦胡椒立体组织培养的内生菌污染这一技术瓶颈问题,达到规模化生产卡瓦胡椒无菌苗的技术要求,为推动我国卡瓦胡椒种植业的发展奠定了良好基础。

由热科院椰子所完成的海南省重点科技项目“椰子花序汁液的采集与利用研究”,采集椰子花序分泌的汁液,利用其含有的丰富维生素、氨基酸、糖等,开发鲜饮及深加工产品。该项目通过对采集技术、保鲜技术、抗氧化活性的深入研究,形成了椰花汁采集技术规程,研制了适合农户使用的缓释保鲜剂,开发了椰花汁饮料、椰花汁果酒、椰花汁白酒和椰花醋等4项产品,同时获授权国家发明专利3项,挖掘了椰子花汁液的利用潜力,开拓了我国椰子综合利用新领域,填补了我国椰子综合利用在这一领域的空白,为提高椰园经济效益提供了新的途径。

中国斯诺克巡回赛海口站开杆

丁俊晖拿下师徒大战

本报海口5月23日讯 (记者王黎刚)2009年中国职业斯诺克巡回赛海口站正赛第一轮比赛今天在海口会展中心开杆。在一场师徒之战中,“神童”丁俊晖4:0轻松战胜师傅傅剑忠,顺利挺进16强。

蔡剑忠仅在第一局比赛中给丁俊晖带来了些麻烦,其余3局丁俊晖打得比较轻松。4局的比分分别是70:47、85:7、120:18和63:40。赛后,丁俊晖说:“今天打得还可以吧,打之前也没有想太多,就跟一场普通的比赛一样打。”而蔡剑忠说:“我跟小晖确实有差距,打不过他。”

2009年中国职业斯诺克巡回赛设有排名积分赛6站。比赛的时间分别为3月、5月、6月、7月、8月和11月。12月打总决赛。目前在海口举行的就是其中的第二站,也是海口首次承办中国职业斯诺克巡回赛。

据了解,共有36名选手参加本次比赛正赛,据悉,本次海口公开赛的参赛选手均为国内最高水平的选手,其中包括丁俊晖、梁文博、田鹏飞、刘闯、刘崧、肖国栋等。

本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国台球协会、海南省文体厅、海口市政府主办,由海口市文体局、海南省台球协会承办。



5月23日,丁俊晖在比赛中。

本报记者 宋国强 摄

《海南周刊》抢鲜报

本报海口5月23日讯 (记者许春福)回放湖南株洲塌桥事件、解读第62届戛纳电影节单元电影、海南“黄飞鸿”王文佐的传奇人生……5月25日出版的《海南周刊》,又将为读者奉献一道精美的文化大餐。

株洲塌桥事件回放

5月17日,湖南株洲发生一起塌桥事故,造成9人死亡、16人受伤,24辆汽车受损……这起事故震惊了全国的媒体。本期《海南周刊》,将通过目击者、救援者、受伤者、知情者、专家的讲述回放事件,让海南读者了解这一热点新闻事件的真相。

戛纳电影节电影解读

5月13日至24日,第62届戛纳电影节在法国戛纳电影节举行。本期《海南周刊》“碟报”版特约撰稿人将解读此次参评的几

海南“黄飞鸿”王文佐

岭南武林前辈黄飞鸿以功夫闻名。但鲜为人所知的是,近代,海南也有一个“黄飞鸿”式的民间奇人王文佐。他学艺南少林,靠着一身好功夫扬威遐邇,凭着一手接骨奇术成为海南名医。本期《海南周刊》,将为读者讲述王文佐的传奇人生。



韩国警方证实

卢武铉跳崖自杀

据新华社首尔5月23日电 (记者姬新龙)韩国前总统卢武铉23日清晨在登山时从山上坠崖,头部严重受伤,被送到医院后不治身亡。

卢武铉任总统期间的秘书室室长文在寅当天上午对媒体说,卢武铉早晨5时45分左右从家里出来,去村后登山。在登山途中,卢武铉“自己从岩石上跳了下去,死前给家人留下了遗书”。文在寅说,卢武铉6时40分许跳崖,8时多被送至医院,9时30分不治身亡。

韩国庆尚南道警方证实了文在寅的说法。庆尚南道警察厅长李宇宇当天下午对韩国媒体说,随行保护卢武铉的警卫人员向警方报告,当天清晨他陪着卢武铉一起到村后去爬山。两人走到后来出事地点后,卢武铉问警卫“有没有带烟”,警卫说“我去拿”,卢武铉说“算了,不用了”。随后,卢武铉指着山下的人行道说,那边有行人在走动。趁着警卫把视线转向登山的人群,卢武铉跳下山崖。

目前,韩国中央政府尚未就卢

武铉的死亡原因和经过宣布最后的结论。韩国法务部长官金庆汉当天上午曾发表声明说,有关卢武铉的死亡原因和经过,警方和检方正在进行调查,将尽快查明真相,向国民详细报告。

韩国媒体还披露了卢武铉当天清晨出门前留在电脑里的遗书内容。卢武铉在遗书中说:“给太多的人添了麻烦。很多人因为我承受了太大的痛苦。今后还会有数不清的痛苦。我的余生,只会成为别人的负担。”对于身后事,他写道:“火葬吧。就在家门口留一小小石碑吧。这是我很久以来的想法。”

此间媒体认为,卢武铉的死与因涉嫌收受巨额贿赂接受检察机关调查的压力有关。韩国检察机关怀疑卢武铉在任期间收取贿赂,并高调要求他从家乡前来首尔接受调查。尽管卢武铉在调查中坚称自己对家人收受商人钱财并不知情,但他也表示因此感到愧对国民。

卢武铉突然去世的消息传出后,韩国各界感到震惊。(相关报道见A4版)



卢武铉。

新华社/路透

石碌河整治

5月23日,石碌河昌江县城段综合整治工程正在进行。该工程总投资1.99亿多元,是一宗集防洪、休闲、娱乐三大功能为一体的工程,工期为2年。

走进昌江黎族自治县,眼前一派火热朝天景象:县城3条路改造、昌江文化项目建设、昌江污水处理厂建设……一批开工项目带动全县经济快速发展,今年1月-4月,昌江固定资产投资同比增长3.06倍,为全省增幅最大的市县。本报记者 李英挺 特约记者 曾高文 摄